Sig. et Proces. Aleat. : Rattrapage (ST 2019/2020)

Exercice 1 (6pts)

Soient (x1,%z,.....xn), N variables aléatoires positives indépendantes suivant la loi de Poisson de paramétre A

1. Déterminer les statistiques d’ordre 1 de x. 6¢ O.S
2. Comparer les 3 estimateurs suivants de 4.
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Exercice 2 (5pts)
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On modélise un signal y(n) comme suit y(m=a y(n-1) + B y(n-2) + x(n) ott x(n) est un bruit blanc de

variance a%,. On suppose que Ry, (1) = — %Ryy (0) et Ry, (2) = %Ryy (0)

P4
1. Identifier le modele employé AR ou MA (Justifier) ~ @5
2. Identifier I'ordre du modele. ¢.9

3. Déterminer «, § et 0'%,. Eq 4 A 4 A
e \ = - - _

Exercice 3 (4pts)
Soit le signal x(t) donné ci-contre 4
et soit y(t)=x(t-50)+b(t) tel que Rb(t)=5(t) 10
On cherche le filtre h(t) a appliquer & y(t) pour maximiser le SNR

1. Tracer y(t) A

2. Déterminer et tracer h(t) causal dont I'intégrale vaut1 4

3. Tracer le signal filtré. 4~

4. Calculer le SNR apreés filtrage. A
Exercice 4 (5pts)
Soit un SLIT tel que x(t) est un signal aléatoire SSL x(t)

Démontrer les expressions suivantes :

-R,(r)=R,(r)*h’(-7) et en déduire que S, (/) =S, (NHH (f) 0f

-R,,(7)=R,(z)* h(r) eten déduire que S, (f)=H(/)S, (/) 0.l
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v Pour un modele AR, si k=0, R,,,(0) = o?.1- Za,-Ryy(i) -Sik#0, R(k) = =) a;R,, (ki)
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